

# 宣城日报

XUANCHENG DAILY



2023年8月24日 星期四  
农历癸卯年七月初九

中共宣城市委主管主办 宣城日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0015 代号25-32 第10360期 今日4版 报训：立言 公信 融合 创新

## 习近平同南非总统拉马福萨共同会见记者

新华社比勒陀利亚8月22日电（记者 应强 韩墨）当地时间8月22日中午，国家主席习近平在比勒陀利亚总统府同南非总统拉马福萨会谈后共同会见记者。

习近平指出，很高兴应拉马福萨总统邀请，再次对美丽的“彩虹之国”南非进行国事访问。这是我作为中国国家主席对南非进行的第四次国

事访问。今年是中南建交25周年。25年来，中南关系实现跨越式发展，战略互信达到新高度，各领域合作全面推进，多边协作更加紧密。中南关系远远超越双边范畴，越来越具有战略意义和全球性影响。

当前，中国共产党正团结带领中国人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，南非也在积极

自主探索符合本国国情的发展道路。中南关系面临新的发展机遇。刚才，我同拉马福萨总统举行了富有成果的会谈，就新时代两国关系发展以及共同关心的国际和地区问题交换了意见，达成重要共识。我们见证了一系列重要双边合作文件签署。我对两国友好合作关系前景充满信心。（下转第四版）

## 习近平同南非总统拉马福萨会谈

新华社比勒陀利亚8月22日电（记者 倪四义 鲁向明）当地时间8月22日上午，正在南非进行国事访问的国家主席习近平在比勒陀利亚总统府同南非总统拉马福萨会谈。两国元首就新时代中南关系发展以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，达成重要共识，一致同意，携手推动中南全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，携手构建高水平中南命运共同体。

8月的比勒陀利亚，晴空万里，惠风和畅。总统府广场鲜花盛开，中南两国国旗迎风飘扬。在总统摩托车队护卫下，习近平乘车抵达总统府，拉马福萨在下车处热情迎接。两国元首登上检阅台。仪仗队行持枪礼，军乐队奏中南两国国歌，现场鸣放21响礼炮。习近平检阅南非仪仗队。两国元首同双方陪同人员一一握手。

欢迎仪式后，两国元首举行会谈。习近平指出，这是我第四次以中国国家主席身份访问南非。10年来，

我亲历了中南关系的蓬勃发展。中南关系之所以好，中南友谊之所以深，关键在于两国两党在各自发展道路上休戚与共，结下了深厚友谊。当前，中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，南非正在探索符合本国国情的现代化道路。中方愿同南方一道，传承友好、深化合作、加强协作，推动中南全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，携手构建高水平中南命运共同体。

习近平就此提出以下建议。

第一，中南要做高度互信的战略伙伴。“同志加兄弟”是中南关系的本色。双方要加强两国立法机构、政党、军队、地方等领域交流合作，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方愿同南非加强实际交流和培训合作，为非国大建设非洲领导力学院提供力所能及的帮助。

第二，中南要做共同进步的发展伙伴。互利共赢是中南合作的鲜明底

色。双方要以推进共建“一带一路”、落实中非合作论坛“九项工程”和《中南十年合作战略规划》为主线，巩固优势领域合作，培育合作新增长点。中方将扩大进口南非产品，鼓励更多中国企业赴南非投资兴业。减贫惠农和乡村振兴是中国式现代化的重要内容，中方愿同南非加强经验交流，帮助南非实施减贫示范村项目。

第三，中南要做相知相亲的友好伙伴。民心相通是两国友好的生动体现。中方愿用好中南职业教育联盟、“未来非洲—中非职业教育合作计划”等机制，加强两国职业教育、促进青年就业方面交流合作，助力南非培养更多经济社会发展急需的各类人才。双方要加强旅游合作，支持科研机构和企业加强技术合作和联合研究，让合作成果更多惠及两国人民。

第四，中南要做维护正义的全球伙伴。独立自主是我们共同坚守的原则。中方支持南非在国际和地区事务

中发挥更大作用，愿同南非等发展中国家一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，践行真正的多边主义，提升“全球南方”国家在全球治理中的代表性和发言权，加强在气候变化、粮食安全、联合国2030年可持续发展议程等问题上协作，维护发展中国家的共同利益和发展空间。

习近平指出，近年来，金砖国家秉持开放包容、合作共赢的金砖精神，书写了不同制度、不同文化、不同地域国家携手发展的精彩故事，成为南南合作的一面金字招牌。南非为这次金砖国家领导人会晤作出精心筹备，我对她高度赞赏。我期待同金砖国家领导人一道，共商新时代金砖团结发展大计，推动会晤取得丰硕成果，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平强调，中国和非洲从来都是命运共同体。面对变乱交织的世界，中非双方比以往任何时候都更需要加强团结合作。（下转第四版）

## 习近平向金砖国家工商论坛闭幕式发表致辞

新华社约翰内斯堡8月22日电（记者 郝薇薇 田弘毅）当地时间8月22日下午，国家主席习近平向约翰内斯堡金砖国家工商论坛闭幕式发表题为《深化团结合作 应对风险挑战 共建更加美好的世界》的致辞。

习近平指出，当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，人类社会走到了关键当口。是坚持合作与融合，还是走向分裂与对抗？是携手维护和平稳定，还是滑向“新冷战”的深渊？是在开放包容中走向繁荣，还是在霸道霸凌中陷入萧条？是在交流与互鉴中增进互信，还是让傲慢与偏见蒙蔽良知？历史的钟摆朝向何方，取决于我们的抉择。

习近平强调，当今世界是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。各国人民企盼的，不是“新冷战”，不是“小圈

子”，而是一个持久和平、普遍安全的世界，一个共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。这是历史前进的逻辑、时代发展的潮流。各国要秉持正确的世界观、历史观、大局观，把构建人类命运共同体的理念转化为行动、愿景转化为现实。

我们要促进共同发展繁荣。新兴市场国家和发展中国家经历千辛万苦，获得了民族独立，所做的一切，就是要让人民过上幸福生活。每个国家都有发展的权利，各国人民都有追求幸福生活的自由。中方愿同各国一道，加快推进全球发展倡议合作，应对共同挑战，增进各国人民福祉。

我们要努力实现普遍安全。只有坚持共同、综合、合作、可持续的新安全观，才能走出一条普遍安全之路。（下转第四版）

## 王翠凤来宣调研红色资源保护和传承工作

操龙灿陪同

本报讯 8月22日-23日，省人大常委会副主任王翠凤率调研组一行来我市开展红色资源保护和传承工作调研。市人大常委会主任操龙灿，副主任张光勇，市政府副市长杨林秀出席座谈会或陪同调研。

座谈会上，调研组听取了市开展红色资源保护和传承工作情况的汇报，并就红色资源保护和传承工作，广泛征求有关部门和省人大代表的意见建议。

王翠凤对我市红色文化资源保护和传承工作给予充分肯定，她指出，近年来，宣城在加强革命文物保护、推进

红色文化宣传教育、提升红色旅游品质等方面做了大量工作，取得了明显成效，调研组将认真梳理意见建议，有针对性地予以研究采纳。

王翠凤强调，要感悟思想伟力，全面把握做好红色资源保护和传承的重要意义，深入贯彻落实习近平总书记关于做好、管理好、运用好红色资源的重要论述和关于安徽工作的重要讲话重要指示精神，更好地发挥红色资源凝魂聚力、固本培元、资政育人、推动发展的作用。要推进守正创新，持续增强做好红色资源保护和传承的行动自觉，坚持在保护中创

新、在创新中发展，让红色资源“活”起来、“火”起来，加强红色资源的活化利用、讲好红色故事、强化教育功能、促进文旅融合，为经济社会高质量发展塑造新动能。要坚持问题导向，切实补齐红色资源保护和传承工作的短板，要大力推动红色资源保护和传承相关法律法规及配套政策的落地落实；要凝聚工作合力，健全工作机制、加强部门协作，形成齐抓共管的工作格局；要增强监督实效，市县两级人大要强化政治担当，创新监督手段，加强过程跟踪问效，充分发挥好人大机关联系代表和群众的优

势，以高质量文化供给更好满足人民群众精神文化需求。

操龙灿表示，市人大常委会将认真贯彻落实省人大常委会调研组工作要求，围绕完善红色资源保护和传承工作体制、做好红色资源的保护和传承的规划，利用数字化手段对红色资源进行分级分类保护等履行人大职责，为全面建设现代化美好安徽提供精神动力和文化支持。

会后，调研组一行前往泾县云岭镇新四军军部旧址纪念馆、桃花潭镇王稼祥故居纪念馆等地进行了实地调研。（本报记者 徐晨 严震）

## 陈跃斌率考察组来宣调研域外农场和旅居康养工作

本报讯 近日，上海市民政局二级巡视员陈跃斌率考察组来宣调研域外农场和旅居康养工作，8月23日上午召开调研座谈会。省民政厅副厅长耿学梅陪同。副市长杨林秀出席座谈会。

2022年，安徽省政府与上海市政府签署协同推进上海域外农场高质量发展合作备忘录，联合开展域外农场及其周边生态绿色康养基地规划建设论证工作。2022年10月，上海市政府办公厅印发《关于促进上海域外农场高质量发展的实施意见》，提出沪皖合作研究建设生态绿色康养基地。为落实相关工作，考察组一行来宣调研旅居养老有关情况，并实地调研白茅岭农场、军天湖农场及广德市、郎溪县、泾县部分康养基地、康养试点村建设情况。

座谈会上，市苏皖合作示范区管委会就域外农场和康养基地建设等工作作了全面汇报，市民政局、郎溪县

政府及广德市政府分别汇报了相关工作情况。与会人员作了座谈交流。

陈跃斌对宣城良好的自然禀赋、扎实的基础工作及饱满的工作热情给予肯定。他指出，要高质量开展规划编制工作，把握好全局和重点、当前和长远、试点和推广、政府和市场等关系，更好推动长三角养老服务一体化发展。

耿学梅表示，将深入贯彻落实2023年度长三角地区主要领导座谈会讲话精神及省委书记韩俊关于推进康养产业发展等批示精神，进一步提高站位，主动融入、积极配合规划编制相关工作，希望两地密切交流合作，支持宣城先行先试。

杨林秀表示，希望在省级相关部门关心支持下，与上海就域外农场及康养基地建设、旅居康养工作加强交流合作，共促养老事业与养老产业协同发展。（汪美玲 本报记者 谭艺莹）

### 新时代 新征程 新伟业

保护为主 兼顾发展

## 绩溪着力推进传统村落保护

本报讯 近年来，绩溪县坚持保护为主、兼顾发展，尊重传统、活态传承，着力推进传统村落保护。目前，该县现有中国历史文化名村3个，国家级传统村落31个，省级历史文化街区2处、名村3个，省级传统村落38个。

该县制定《绩溪县农村村民建房管理办法》《绩溪县传统建筑与居民改造标准图集》，对传统建筑实行分类保护，保证体量、高度、建筑形式与传统村落整体风貌相协调。按照“原材料、原工艺、原性质、原结构”的“四保存”原则和“修旧如旧”原则，对村民新改扩建进行联合审批，涉及文物保护修缮的，报文物管理部门审核批准组织施工，增加现代功能元素后能很好地满足生活需求。并将古建筑古民居安全保护监管纳入县、乡、村、组四级网格，建立古建筑古民居所在乡镇、公安、消防等相关单位消防安全检查机制。设立全省第一座三雕博物馆，建立传承人库，挂牌“徽州木雕传习所”，每年组织开展一次农村建筑工匠培训，已有59名建筑工匠被纳入农村建筑工匠人才库。

在满足文化惠民中，该县出台《绩溪县农村闲置宅基地（住宅）盘活利用试点示范实施方案》等13个配套政策，支持流转盘活闲置古建

筑古民居。并因地制宜融合本地家风家训、历史典故、名人传记、红色故事，集成改造后开展中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化教育，已累计改造成红色文化教育基地、乡贤馆、村史馆等40余处。同时，创新打造非遗传承基地，将古建筑、古民居改造后作为非遗传承展示展演场所，开展“静态展示+活态展演”活动，助推旅游发展。依托众多传统村落和中国徽墨文化产业园等徽文化传承基地，吸引各类研学团队、创业团队合作发展。如上庄镇石家村将闲置古民居改造造成农创客创业旅居驿站，搭建乡土人才“双创”平台，目前已与乡村笔记、丁丁美育等社会企业达成深度合作，吸引全国各地创客80余人次，开展研学交流活动12场300余人次。

为了动员全社会力量参与保护，该县还积极引入社会资本参与修缮改造为民宿、餐饮，创新发展文旅新产业新业态。该县将传统村落划分为徽贤人文区、文旅融合区、高山康养区三个片区，将原有“点式”单一类型保护利用转变为多类型、多区域的村落集群式保护利用，鼓励社会投资。去年以来，共撬动社会资本2.88亿元参与传统村落保护开发利用建设。（本报记者 刘畅）

## 在“追赶江浙、争先江淮”的壮丽实践中展现宣州更大作为

中共宣城市宣州区委书记 俞志刚

### 贯彻市委五届五次全会精神 一把手谈落实

在宣城加快发展的上升期、关键期，市委五届五次全会确定了建设“七个强市”目标和“十一个奋力突破”的重点任务，为全市高质量发展指明了“任务书”“路线图”“时间表”。宣州区将更加自觉地落实市委主要领导2月3日来区调研指示精神，按照市委五届五次全会部署要求，以“三委四要”的工作状态，持续深入抓好项目建设会战年、社会稳定攻坚年、作风建设深化年“三个年”活动，切实巩固当前良好发展态势，奋力在“追赶江浙、争先江淮”的壮丽实践中走在前列。

坚持“工业强区”，突出抓好项目投资这个最大增量。项目是经济发展的生命线，抓项目抓投资就是抓发展抓未来。我们将始终把项目、招商和投资作为经济工作的主旋律和生命线，13个大会战指挥部把项目储备、招引、落地、纳统工作抓得更加扎实，把“一周一会商、双周一通报、一月一开报、双月一调度、季度一观摩、半年一总结”机制运转得更加高效，力争在招大引强、招新培优、项目建设上取得更大突破，以源源不断的项目增量

夯实经济体量、提升发展质量。坚定不移做大做强“2+4”产业体系，加快编制产业发展规划和招商图谱，重点围绕新能源和新能源汽车零部件两大主导产业大力“双招双引”，加大规上工业企业、专精特新企业和高新技术企业培育力度，加快现有企业数字化转型、智能化改造，鼓励企业加大研发投入，积极对接多层次资本市场，同时区级领导持续对停产企业进行帮扶，引导传统产业积极进行技改升级，对该淘汰的企业稳妥做好“腾笼换鸟”，努力实现工业发展水平量质齐升。坚持以实施“千万工程”为牵引，下大力气做好“粮头食尾”“农头工尾”“畜头肉尾”增值大文章，加强传统古村落保护开发利用，加大农村人居环境整治力度，加快S206沿线人居环境提升工程、S207“皖南川藏线”最美宣州段、水东古镇EOD等项目建设，稳步推进重点区域违建墓地专项整治，着力打造宜居宜业宜游的和美乡村。以水利、交通、学校大会战为抓手，深入谋划实施一批补短板、惠民生的项目，加快汤村水库、G329改扩建等基础设施项目建设，努力补齐教育、医疗、养老、就业等民生短板，用我们的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”和宣州的“发展指数”。（下转第四版）